

Трехбой тимп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 78 (712)

Четверг, 6 июля 1950 г.

Цена 10 коп.

4 сессия Верховного Совета РСФСР

4 июля в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось открытие 4 сессии Верховного Совета РСФСР. Депутаты — избранники народа приступили к своей большой государственной работе. Сессия заслушала доклад Министра финансов РСФСР И. И. Фадеева «О Государственном бюджете РСФСР на 1950 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1949 год».

Выполнение Государственно-го бюджета РСФСР в 1949 г., сказал И. И. Фадеев, происходило в обстановке нового трудового подъема и творческой активности советских людей, в обстановке успешного осуществления народнохозяйственного плана Российской Федерации и огромной помощи союзного правительства.

Республиканская и местная государственная промышленность выполнила план производства за 1949 год по валовой продукции на 106 процентов и кооперативная промышленность — на 108 проц. Объем валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР превысил уровень довоенного 1940 г. почти на 26 проц. Отдельные отрасли хозяйства республики досрочно выполнили задание пятилетнего плана.

Балловый урожай зерновых и технических культур по сравнению с 1948 годом значительно увеличился. Незимерно возраст уровень механизации сельских работ. Посевная площадь под урожай 1949 года увеличилась в РСФСР по сравнению с 1948 годом на 4,9 миллиона гектаров.

В колхозах РСФСР в 1949 году было организовано 46,000 новых животноводческих и птицеводческих ферм. Поголовье общественного продуктивного скота в колхозах на 1 января 1950 года значительно превысило довоенный уровень.

АЛМА-АТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В окрестностях Алматы, в ущелье Заилийского Ала-Тау состоялся общегородской слет туристов и альпинистов спортивного общества «Большевик». Участники слета совершили восхождение на Монхатную гору, приняли участие в соревнованиях по скалолазанию.

На снимке: подъем на скалу.
Фото А. Бахвалова.

Пресс-служба ТАСС.



Сорвать преступные замыслы поджигателей войны

4 июля на нашем заводе состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное решению Верховного Совета СССР о поддержке Стокгольмского воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. На заводской площади собрались чугунолитейщики, зуборезчики, тракторосборщики, моторщики, кузнецы, инструментальщики и многие другие.

Собрание открыто председатель завкома профсоюза тов. Григоров. На трибуну поднимается и. о. директора завода тов. Сидельников.

— Решение Верховного Совета СССР о поддержке воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, — говорит тов. Сидельников, — выражает волю всего советского народа, занятого мирным, созидающим трудом. Это решение направлено на укрепление нашей любимой Родины и укрепление мира во всем мире.

Тов. Сидельников говорит, что американо-английские претенденты на мировое гос-

подство, действуя провокационными методами, стремятся развязать новую мировую войну. Прогрессивное человечество все больше сплачивается в борьбе против поджигателей новой войны. С каждым днем растет и крепнет лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый великим Советским Союзом.

Весь советский народ проявляет стремлением к дружбе с другими миролюбивыми народами и единодушно одобряет решение Верховного Совета СССР.

Выступает зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Крамаренко.

— Ширится фронт сторонников мира, — говорит он, — свыше 100 миллионов активных борцов за мир уже поставили свои подписи под Стокгольмским воззванием. Советский народ, занятый творческим, созидающим трудом, строительством нового коммунистического общества, кровно заинтересован в прочном и длительном мире. Вот почему каждый советский человек горячо одобряет заявление Верховного

Совета и подпишется под Стокгольмским воззванием о запрещении атомного оружия.

На собрании выступили также стахановка моторного цеха тов. Киреева, токарь — скоростник цеха шасси тов. Петров и мастер кузнечного цеха, депутат Верховного Совета СССР тов. Попов.

Собрание приняло решение, в котором говорится:

Общезаводское собрание рабочих, ИТР и служащих одобряет решение сессии Верховного Совета СССР о поддержке Стокгольмского воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Собрание также поддерживает предложение коллектива кузнечного цеха, выступившего с инициативой стать на стахановскую вахту до конца июля в честь проведения сбора подписей под Стокгольмским воззванием и предлагать коллективам всех цехов завода последовать примеру кузнецов.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Из выступления стахановки моторного цеха фрезеровицы тов. Киреевой

Международная обстановка усложняется. Все внимание народов мира направлено на Восток, к событиям в Корее. Американские империалисты заявили о своем намерении вмешаться во внутренние дела Корейской Народной Республики, иначе говоря они начинают претворять свои агрессивные планы в жизнь.

С первого дня своего существования Советское социалистическое государство, наше правительство, выполняя волю народов, твердо и непоколебимо ведет решительную борьбу за мир и сотрудничество между народами, разоблачает всех и всяких поджигателей войны.

Могучий фронт сторонников мира растет и крепнет с каждым днем. Миллионы людей начали ясно сознавать, что мир можно сохранить, если объединить все силы сторонников мира, изолировать кучку поджигателей войны и их пособников. Сбор подписей под воззванием о запрещении атомного оружия, об установлении международного контроля за исполнением этого решения и об объявлении военным преступником правительства, которое первым применил атомное оружие против какой-либо страны.

Подписываясь под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, я беру на себя повышенные социалистические обязательства: ежедневно выполнять нормы выработки на 250 — 300 процентов и выпускать продукцию только отличного качества. Я принимаю на социалистическую сохранность 4 фрезерных станка и обязуюсь, путем правильной их эксплуатации и отличного ухода продлить их межремонтный срок службы. Я призываю всех рабочих последовать моему примеру.

Из выступления токаря-скоростника цеха шасси тов. Петрова

Мы пришли сюда, чтобы продемонстрировать свою несокрушимую волю к миру, свою сплоченность вокруг большевистской партии, гениального вождя и учителя трудящихся всех стран, знаменосца мира товарища Сталина.

Во всех уголках земного шара нарастает могучее движение за мир, крепнет и усиливается лагерь сторонников мира и в первых его рядах, во главе движения за мир, идет весь наш советский народ.

Наша родная партия, советское правительство, весь народ полны непоколебимой решимости бороться за мир во всем мире. Советская молодежь — самая счастливая на свете. И мы всеми силами будем под-

держивать друзей мира во всех странах.

Нас не запугают подлые поджигатели войны. Мы боремся за прочный мир, за международное сотрудничество. Мы требуем запретить атомную бомбу, как оружие агрессии и массового уничтожения людей. Подписываясь под Стокгольмским воззванием, мы присоединяем свой голос к мощному голосу борцов за мир. Я призываю всех работников нашего завода единодушно подписать Стокгольмское воззвание Постоянного комитета сторонников мира и своим честным самоотверженным трудом крепить могущество нашей Родины.

Кампания по сбору подписей под Стокгольмским воззванием о запрещении атомной бомбы охватила почти все страны земного шара, она идет на всех континентах, ломает все преграды.

С этой трибуны от имени коллектива тракторозаводцев я хочу сказать всем сторонникам мира во всем мире, что мы, советские люди, не пожалеем своих сил в борьбе за мир во всем мире. Мы — строители нового общества и для нас нет большей радости и счастья, чем строить светлое здание коммунизма.

Коллектив кузнечного цеха решил объявить стахановскую вахту по перевыполнению производственного задания июля в честь проведения сбора подписей под Стокгольмским воззванием и призывает весь коллектив завода последовать его примеру.

В парткоме завода

Об итогах 1949—50 учебного года в сети партийного и комсомольского политпросвещения и задачах на 1950—51 учебный год

На днях заводской партийный комитет заслушал доклад о зав. партийным кабинетом тов. Борисова об итогах 1949—50 учебного года в сети партийного и комсомольского политпросвещения и задачах на 1950—51 учебный год.

Отрицательно сказались также на идеином содержании занятий и неправильная методика проводимых занятий в кружках и политшколах, игнорирование отдельными пропагандистами работы по мобилизации коллектива цеха на досрочное выполнение производственных заданий. Особенно большой производственный подъем был среди рабочих в дни работы первой сессии Верховного Совета СССР.

Учитывая, что одним из важнейших факторов, способствующих улучшению политического образования коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, является подготовка пропагандистских кадров, партийный комитет обязал секретарей партийных организаций цехов и отделов обеспечить регулярное посещение пропагандистами занятий специальных курсов при партийном кабинете завода. Партийный комитет обязал также секретарей парторганизаций обеспечить регулярную явку в парткабинет на обзорные лекции слушателей, не усвоивших программный материал, и оставленных для подготовки к итоговым занятиям на осень.

Вместе с тем партийный комитет отметил, что в течение учебного года в результате недостаточного контроля со стороны партийных бюро парторганизаций цехов и отделов, а также непродуманного комплектования кружков и политшкол в начале учебного года, 12 из них не проводили занятия с самого начала учебного года, что привело к отрыву от партийной и комсомольской учебы определенного количества слушателей.

Из 1664 слушателей — коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов пришли к окончанию учебного года 1286 слушателей. 923 слушателя успешно усвоили программный материал, 132 человека не усвоили программный мате-

риал и оставлены для подготовки к итоговым занятиям на осень, не явились на итоговые занятия по разным причинам 231 слушатель.

Отрицательно сказались также на идеином содержании занятий и неправильная методика проводимых занятий в кружках и политшколах, игнорирование отдельными пропагандистами работы по мобилизации коллектива цеха на досрочное выполнение производственных заданий. Особенно большой производственный подъем был среди рабочих в дни работы первой сессии Верховного Совета СССР.

Значительная работа проведена культкомиссией цехом. Цеховой коллектив художественной самодеятельности принял активное участие в городском смотре коллективов художественной самодеятельности промышленных предприятий и занял второе место.

Однако в работе цехового комитета имеется еще очень много серьезных недостатков, заключающихся, прежде всего, в слабой организации и недостаточном развертывании социалистического соревнования. Социалистическое соревнование зачастую проходило формально, соревнованием охвачено только 86 процентов рабочих цеха, социалистические обязательства проверяются от случая к случаю.

В цехе много стахановцев, но вопросом передачи стахановского опыта работы, по существу, никто не занимается. Совершенно недостаточно поставлено в цехе наглядная агитация, лучшие стахановцы слабо популяризируются.

Большим недостатком работы цехома является отсутст-

Профсоюзная жизнь

За что критиковали цеховой комитет профсоюза

На днях в чугунолитейном цехе состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. С отчетным докладом о работе цехового комитета профсоюза выступил председатель цехома тов. Ситников.

Докладчик отметил, что цеховой комитет профсоюза за отчетный период проделал некоторую работу по мобилизации коллектива цеха на досрочное выполнение производственных заданий. Особенно большой производственный подъем был среди рабочих в дни работы первой сессии Верховного Совета СССР.

Недостаточная работа проведена культкомиссией цехома. Цеховой коллектив художественной самодеятельности принял активное участие в городском смотре коллективов художественной самодеятельности промышленных предприятий и занял второе место.

Однако в работе цехового комитета имеется еще очень много серьезных недостатков, заключающихся, прежде всего, в слабой организации и недостаточном развертывании социалистического соревнования. Социалистическое соревнование зачастую проходило формально, соревнованием охвачено только 86 процентов рабочих цеха, социалистические обязательства проверяются от случая к случаю.

В цехе много стахановцев, но вопросом передачи стахановского опыта работы, по существу, никто не занимается. Совершенно недостаточно поставлено в цехе наглядная агитация, лучшие стахановцы слабо популяризируются.

Большим недостатком работы цехома является отсутст-

вие инициативы в вопросе распространения новых форм соревнования. В частности слабо распространен опыт работы зу- борезицы Уральского автозавода имени Сталина Нины Назаровой, совершенно не подхвачен опыт работы Лидии Кораблевниковой и Руфины Рас- сомахиной.

Неудовлетворительно поставлена в цехе и внутрисоюзная работа. Еще до настоящего времени 11 процентов рабочих являются не членами профсоюза, а задолженность по членским взносам составляет значительную сумму денег.

Недостаточная работа проводится и в красном уголке цеха. Культурноразвивающий тов. Молчанов ограничил свою культурно-воспитательную работу только организацией художественной самодеятельности. В красном уголке крайне редко читаются лекции и доклады на политические и научно-популярные темы. За отчетный период плохо работали и другие комиссии цехового комитета профсоюза.

По докладу тов. Ситникова развернулись оживленные прения. Тов. Шмортун указал на неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием, а также бездеятельность комиссии по охране труда.

Начальник формовочного отделения тов. Ф. Зайко отметил, что цехом в своей работе не опирался на массы. Сила совет-

ских профсоюзов — в их связи с массами, в том, что они сплачивают массы вокруг партии Ленина — Сталина.

Среди многих форм связи профсоюзного актива с массами особое значение имеют те из них, которые обеспечивают трудающимся возможность следить за деятельностью цехового комитета, критиковать недостатки, во время исправлять их. Речь идет об общих собраниях членов профсоюза, собраниях актива, отчетах цехкома перед рабочими и служащими. Регулярный созыв таких собраний — важнейшее требование, записанное в Уставе профсоюзов СССР. Однако этот важнейший участок в работе цехома находится в запущенном состоянии.

Начальник цеха тов. Креч обратил внимание на плохую работу профгруппоргов, которым цеховой комитет не руководил, не помогал им в работе.

В прениях также выступили: тов. Калиберда, Верхогуров, Котов, Гладышев и другие.

На собрании выступил председатель завкома профсоюза тов. Григорьев.

Собрание единодушно приняло решение, направленное на улучшение профсоюзной работы в цехе. Собрание признало работу цехома неудовлетворительной и избрало новый состав цехома. Председателем цехома избран тов. Кожунов.

В. Донцов.

ИЗ ВЕЩЕНИЕ

При партийном кабинете будут проводиться индивидуальные консультации для коммунистов и комсомольцев по «Краткому курсу истории ВКП(б)» и первоисточникам.

Дни консультаций — в июле: 8, 15, 22 и 29, в августе: 5, 12, 19 и 26.

Консультации проводит Е. М. Лебедева.

ПАРТКАБИНЕТ.

Ширятся ряды борцов за мир

Закончившаяся недавно сессия Верховного Совета СССР признала историческое заявление о поддержке призыва Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применил это оружие. Верховный орган государственной власти нашей страны еще раз продемонстрировал решимость Советского государства неустанно вести борьбу за мир, за мирное сотрудничество и дружбу между народами всех стран.

Товарищ Сталин указывал, что:

«Весь мир имел возможность убедиться не только в могуществе Советского государства, но и в справедливом характере его политики, основанной на признании равноправия всех народов, на уважении их свободы и независимости. Нет никаких оснований сомневаться в том, что Советский Союз и впредь будет верен своей политике — политике мира, безопасности, политики равноправия и дружбы народов». (Журнал «Большевик», 1946 год, № 9, стр. 2.).

Это указание великого вождя и учителя советского народа твердо проводится в жизнь нашим правительством, вся политика которого направлена на укрепление мира и международной безопасности. Советский

народ единодушно поддерживает эту политику, ибо она отвечает его коренным, жизненным интересам. Поддержка Верховным Советом СССР призыва Постоянного комитета показывает всем народам, что советский народ, руководимый коммунистической партией, великим Сталиным, зорко стоит на страже мира, что Советский Союз является знаменосцем борьбы за мир на всем земном шаре.

Иное отношение встретил призыв Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о правлении капиталистических государств. Американская правительство даже запретило делегации Постоянного комитета въезд в США. Английский премьер-министр Эттли и министр иностранных дел Бевин отказались принять «делегацию мира». Тем самым они продемонстрировали свое враждебное отношение к делу мира, разблачили себя как поджигателей новой войны, как злейшие врачи человечества.

Следуя указке своих американских хозяев, правящие круги маршализованных стран Западной Европы при содействии подых лжецов

буржуазии — право-социалистических лидеров — стремятся подавить движение сторонников мира. В Голландии делегация Постоянного комитета была арестована и выслана из страны. Реакционное правительство Австрии приняло специальное постановление против кампании сбора подписей по Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Во Франции правые социалисты потребовали устранения от должности верховного комиссара по вопросам международных отношений, религиозных учреждений и политических взглядов. Воззвание Постоянного комитета уже подписали свыше 100 миллионов человек.

Призыв Постоянного комитета нашел единодушную поддержку у трудящихся стран народной демократии. В Румынии, например, подписались под воззванием свыше 10 миллионов человек, в Польше — около 18 миллионов человек. Успешно проходит также сбор подписей в Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Албании, Северной Корее.

В Китае, по неполным данным, на 16 июня под воззванием подписались 11,239,713 чел.

По данным на 14 июня, свыше 17 миллионов жителей Германской демократической республики поставили свои подписи под воззванием о запрещении атомного оружия.

Во Франции воззвание уже подписали 8 млн. человек, в Японии — более 1 млн. человек. В Италии мэры 17 городов (мэр — городской голова) отправили мэрам крупнейших городов мира послание, в котором пишут: «Мы чувствуем необходимым сообщить Вам этим письмом о на-

шем полном присоединении к Стокгольмскому воззванию и о нашем приглашении, чтобы Вы так же, как и мы, от имени всех граждан Вашего города высказались за это воззвание мира и гражданской единодушности». В Дании на днях состоялась первая конференция сторонников мира, на которой было сообщено, что сторонники мира уже собрали более 60 тысяч подписей под Стокгольмским воззванием. В Греции, несмотря на жесткий террор, нелегально создан Комитет борьбы за мир.

Под Стокгольмским воззванием подписьываются рабочие, крестьяне, ученики, артисты, священники, общественные деятели США, Англии, Южной Америки, Африки, Австралии.

Ширится фронт борцов за мир против империалистических поджигателей новой войны. И в первых рядах этих борцов идет советский народ, строитель коммунизма. К нашей стране, ведомой великим Сталиным, обращены взоры всего передового человечества. Имя товарища Сталина, спасшего мир от фашистской чумы, стало знаменем для всех народов. Имя товарища Сталина вдохновляет сотни миллионов людей всего мира на борьбу против поджигателей войны, за мир и дружбу.

И. СЕВАСТЬЯНОВ.

ТРИБУНА

Шире распространять опыт передовиков производства

(С общезаводского собрания стахановцев)

3 июля в клубе завода состоялось общезаводское собрание стахановцев. С докладами об опыте своей работы выступили фрезеровщица моторного цеха тов. Киреева и строгальщик прессового цеха тов. Мочалов. Тт. Киреева и Мочалов в своих выступлениях отметили, что достичь высоких производственных показателей им помогла хорошая теоретическая подготовка, тщательный уход за оборудованием, производительное использование каждой минуты рабочего времени.

Значительно улучшились их производственные показатели тогда, когда они последовали патриотическому почину зуборезчицы Уральского автозавода имени Сталина, лауреата Сталинской премии Нины Назаровой. Приняв свои станки на социалистическую сохранность, тт. Киреева и Мочалов взяли обязательство продлить межремонтный срок их службы на 6 месяцев.

Выступившие на собрании мастер отдела механика зуборезного цеха тов. Иванов и заместитель механика инструментального цеха тов. Королев отметили, что зуборезчики и инструментальщики одними из первых подхватили почин Нины Назаровой и за короткое время на социалистическую сохранность было передано более 80 процентов оборудования. Это дало возможность значительно уменьшить количество аварий и сократить простой, продлить межремонтный цикл работы станков.

Комсомолка Валентина Манойлова после окончания ремесленного училища в сентябре 1946 года пришла в тракторный цех работать токарем. С первого дня самостоятельной работы она с комсомольским задором взялась за дело. Работает она на токарно - револьверном станке типа «Гипель», обрабатывает детали 54-37-425 (ось масляной шестерни) и 54-37-422 (распорная втулка).

Изыскивая возможности повышения производительности труда, она к дню выборов в Верховный Совет СССР взяла на себя обязательство обеспечить обработку своих деталей в одну смену, чтобы тем самым освободить свою сменщицу для работы на другом производственном участке. Для выполнения взятого обязательства она первым делом уплотнила свой рабочий день до максимума. Но этого оказалось недостаточно для того, чтобы удвоить выработку за смену.

Необходимо было на рабочем месте провести целый ряд мероприятий. Технолог тов. Крикуненко и старший мастер тов. Бегут, проанализировав недостатки в организации рабочего места, наметили конкретные мероприятия для повышения производительности труда. Было решено на обработке детали 54-37-425 по-

Однако, как отметил тов. Иванов, сейчас руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также работники отдела механика не ведут никакой работы по передаче станков рабочим на социалистическую сохранность и за последние 3 месяца не передано ни одного станка. Кроме того, большая текучесть рабочей силы приводит к тому, что многие рабочие работают не на тех станках, которые привлечены ими по акту.

Рассказав о том, как тракторорезаводцы подхватили почин Нины Назаровой, механик завода т. Лукин привел яркие примеры хорошего ухода за станками, отметив какие это дало результаты. Тов. Лукин призвал стахановцев, цеховые профсоюзные организации шире распространять передовые методы высокопроизводственного труда, использовать все формы социалистического соревнования, направленные на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Выступивший на собрании председатель комиссии заработной платы завкома профсоюза тов. Коробейников указал на ряд имеющихся недостатков в распространении передовых методов труда на заводе и остановился на задачах, которые стоят перед коллективами цехов в распространении опыта Нины Назаровой, Лидии Корабельниковой, Руфины Рассомахиной и других новаторов производства.



Коллектив Московской фетрообувной фабрики с начала года изготовил сверх плана выше 12 тысяч пар фетровой обуви.

На фабрике успешно ведется борьба за выпуск продукции от личного качества.

На снимке: в вазильно - отдельном цехе. Слева направо: начальник цеха Е. В. Шепилова и контролер П. Е. Мещерякова за проверкой качества вспенок.

Фото Э. Евзерихина.
Прессклуб ТАСС.

В целях распространения передового опыта новаторов производства, редакция газеты публикует корреспонденцию об инициативе комсомолки Харьковского тракторного завода Валентины Манойловой в работе сокращенными сменами.

◆◆◆◆

Опыт работы Валентины Манойловой

высить режим резания. Но для этого надо было, во-первых, заменить резцы из бысторежущей стали на резцы с пластинками из твердых сплавов и обеспечить рабочее место запасным комплектом режущего инструмента, во-вторых, необходимо было ужесточить крепление детали, для чего были изготовлены специальные кулаки. После того, как были проведены эти мероприятия скорость резания на обточке была повышенна до 114 метров в минуту. Выработка в смену увеличилась с 120 штук до 200. Обязательство по выпуску детали 54-37-425 было выполнено.

Чтобы повысить производительность труда при обработке детали 54-37-422 (распорная втулка) потребовалось заменить оправку для одновременного крепления 2 резцов вместо одного. В результате этого был повышен режим резания качества обработанных деталей улучшился. Выработка при этом с 200 штук в смену увеличилась до 350.

Выполнение норм у Валентины Манойловой не бывает ниже 180—190 процентов. Соответственно возросла ее зарплата. До перехода на работу за двоих она составляла в

месяц 545 руб., теперь — 832 руб. Сменница Валентины Манойловой тов. Суворова переведена на другую работу.

Почин комсомолки Валентины Манойловой был подхвачен и развит старшим мастером тракторного цеха тов. Медниковым. По его почину весь участок был переведен с трехсменной на двухсменную работу. Выпуск продукции возрос на 22 проц., а выработка на одного рабочего — на 42 проц. Токарь этого участка тов. Гарнага работала на 2 токарно-мillingовых станках. На рабочем месте тов. Гарнага были две смены. Услышав о почине Валентины Манойловой, тов. Гарнага взяла на себя обязательство работать одной за двоих. Теперь тов. Гарнага работает в смену и выполняет сменную программу за одну смену.

В том же тракторном цехе участок мастера тов. Бандакова перешел работать с двухсменной на односменную работу, в результате чего были высвобождены для работы на других участках 4 рабочих и 1 мастер. Выработка на одного рабочего повысилась с 8 до 17 тыс. рублей в месяц, а участок в целом выпустил продукцию на 239 тыс. рублей вместо 145 тыс. рублей до перехода на односменную работу.

В моторном цехе № 1 участок кочеччатого вала и участок блока пе-

Как я работаю по методу Нины Назаровой

(Рассказ строгальщика штамповой мастерской прессового цеха А. Мочалова)

Для того, чтобы постоянно иметь высокие показатели производительности труда и работать без брака, нужно систематически повышать свои знания, любить свою работу и постоянно следить за исправностью оборудования. Свои теоретические знания я повышал на курсах техминимума, а также и самостоятельно. Это дало мне возможность хорошо изучить материальную часть станка, взаимодействие механизмов, порядок смазки и правильность эксплуатации оборудования на производстве.

Опыт работы зуборезчицы Уральского автозавода Нины Назаровой нашел широкое распространение в нашей автомобильной промышленности. Хорошо ознакомившись с методом продления межремонтного периода службы оборудования, я решил последовать почину Нины Назаровой. Работая в прессовом цехе на участке штамповой мастерской на 2-х продольно - строгальных станках, я принял их по акту на социалистическую сохранность.

В целях максимального употребления своего рабочего дня, я прихожу на участок за полчаса до начала работы, тщательно осматриваю станки, проверяю их исправность, смазываю. Никогда не начинаю обрабатывать детали, не опробовав станок на холостом ходу. Трущиеся части строгального станка смазываю два раза в день — в начале смены и в обеденный перерыв. Одновременно прове-

ряю годность резцов, так как затупленный инструмент ведет к преждевременному износу главного механизма станка.

Сохранность станка зависит от того, насколько тщательно крепление всех его соединений. Время от времени я подтягиваю болты и гайки, не допускаю малейшего их ослабления, строго слежу за тем, чтобы одновременно проводились плановые осмотры и мелкий ремонт станка. Хотя профилактический осмотр лежит на обязанности механика цеха, я обязательно принимаю в нем участие. Это помогает мне еще лучше изучить оборудование, глубже познать все особенности станков. Мелкий ремонт произвожу обычно сам, не прибегая к помощи слесарей - ремонтников.

Результат заботливого ухода за станками и умелой их эксплуатации сказывается на высокой производительности труда. Среднемесячный процент выполнения мною норм выработки составляет 225—260 процентов при отличном качестве выпускаемой продукции. Благодаря большой производительности труда, заработок мой в среднем в месяц составляет 1300—1400 рублей.

Я призываю всех рабочих не только нашего цеха, но и всего завода следовать патриотическому почину Нины Назаровой. Это будет ценным вкладом в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

ночного обслуживания участок перешел на работу в две смены. До перехода на работу в две смены на участке работало 25 рабочих, выпуск продукции в месяц составлял 277 тыс. рублей, выработка на одного рабочего составляла 11,1 тыс. рублей в месяц.

После перехода на работу в две смены количество рабочих уменьшилось на 8 человек, а выпуск продукции вырос до 278 тыс. рублей, выработка на одного рабочего увеличилась до 16,4 тыс. рублей в месяц.

Пех вкладышей за исключением заливочного отделения перешел на двухсменную работу. При этом было высвобождено 60 рабочих.

Распространение движения за сокращение сменности позволило уже высвободить более 250 рабочих, 14 наладчиков и 6 мастеров.

Начатое комсомольцами и молодежью тракторного цеха движение за сокращение сменности имеет большое значение в деле выполнения поставленных перед заводом задач.

Я. ГАНКИН,
начальник отдела труда и зарплаты ХТЗ.

Городской Праздник песни

2 июля в городском парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова был проведен общегородской Праздник песни, на котором выступили коллективы художественной самодеятельности предприятий и учреждений города.

Еще задолго до начала открытия Праздника у зеленой эстрады парка, где должен выступать сводный хор, собирались тысячи зрителей — трудающихся города. С вступительных словов выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Крамаренко, который отметил, что Праздник песни в этом году будет начальством традиционного проведения ежегодных Праздников песни в нашем городе.

Праздник открывается исполнением гимна Советского Союза сводным хором в составе 700 человек. Этот хор исполнил песни: «Споеем, то-

варищи, споем», «В защиту мира», «Живи, наша Родина». Затем были исполнены песни из кинофильма «Кубанские казаки», и народная песня «Ермак».

После этого выступили коллективы художественной самодеятельности. Большую и разнообразную программу представил коллектив художественной самодеятельности нашего завода. Были исполнены песни советских композиторов, танцы народов СССР, лирические частушки и др.

Большое внимание зрителей привлекла самодеятельность завода «Алтайсельмаш» исполнением песен стран народной демократии, русских народных песен, сопровождающихся танцами.

После концерта на летней эстраде была прочитана лекция о международном положении.

Больше внимания вечерней школе рабочей молодежи

В настоящее время во всех школах города идет подготовка к новому 1950—1951 учебному году. Вечерняя школа рабочей молодежи при заводе также готовится встретить новый учебный год.

Однако положение дел показывает, что в вечерней школе рабочей молодежи подготовка к новому учебному году проходит неудовлетворительно. Ремонт помещений и школьного инвентаря выполняется крайне медленными темпами. Жилищно-коммунальный отдел завода, который производит ремонт школы, выделил недостаточное количество рабочей силы. Ничего не делается по внутреннему оборудованию школы.

Директор завода своим приказом обязал административно-хозяйственный отдел завода (начальник тов. Степанов) обеспечить школу необходимым оборудованием. Но тов. Степанов до сих пор не приступил к выполнению этого приказа.

Следует особо подчеркнуть длительность цехов завода в выполнении заказов, полученных от школы. В декабре 1949 года деревообделочный цех получил заказ на изготовление шкафов для физического и биологического кабинетов. Оборудование этих кабинетов должно храниться в специальных шкафах, но в результате того, что деревообделочный цех в течение года не выполняет заказа, несмотря на неоднократные напоминания и просьбы со стороны директора школы, дорогостоящее оборудование кабинетов хранится где попало, портится и выходит из строя.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации цехов самоустроились от проведения этого важного мероприятия. Со временем окончания 1949—1950 учебного года еще не проведено ни одного партийного, профсоюзного или комсомольского собрания по вопросу вовлечения рабочей молодежи в вечернюю школу. Из 700 учащихся, которые должны быть приняты в текущем году в школу, на сегодняшний день записалось только 15 человек.

Эти цифры говорят сами за себя.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации завода должны по-серезному заняться вопросом набора учащихся в вечернюю школу рабочей молодежи, развернув широкую массово-разъяснительную работу в цехах и отделах завода с тем, чтобы к началу учебного года вся рабочая молодежь, не имеющая среднего образования, была вовлечена в школу.

Д. Тейтельбаум,
директор вечерней школы рабочей молодежи.

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

«ОБЕЩАННОГО ТРИ ГОДА ЖДУТ»

Начальник жилищно-коммунального отдела тов. Литвинов сообщил редакции, что опубликованное в газете «Боевой темп», в № 69 от 14 июня 1950 года письмо секретаря комсомольской организации стаффетного цеха тов. Сагайдачного «Обещанного три года ждут» было обсужденено на производственном совещании работников дома управления. Факт Западного поселка.

К СОБЫТИЯМ В КОРЕЕ

(Обзор телеграмм ТАСС)

РУКИ ПРОЧЬ ОТ КОРЕИ!

Агрессивные действия американских империалистов, развязавших войну в Корее, вызвали чувство глубочайшего возмущения в сердцах широких масс трудящихся Польши, США, Англии, Индии, Чехословакии и других стран. Повсюду проходят многолюдные митинги протеста против военного вмешательства США во внутренние дела Кореи и преступной бомбардировки американской авиацией корейских городов и деревень.

Участники митинга, состоявшегося на судостроительной верфи в Гданьске (Польша), единодушно приняли резолю-

цию, в которой потребовали отвода американских вооруженных сил из Кореи и прекращения грубого вмешательства во внутренние дела Кореи.

Национальный комитет американской компартии опубликовал заявление по корейскому вопросу, в котором, в частности, говорится: «Каждый американец, ценящий свою собственную жизнь и жизнь других людей, должен заявить Трумэну и конгрессу решительный протест против мер, предпринятых 30 июня... Руки прочь от Кореи!»

Ни одного человека, ни од-

ного оружия, ни одного само-

Военные действия в Корее

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс из Сувона сообщает, что южнокорейские войска, оставив лицо обороны на реке Кан (Хан-

ган), отходят под давлением наступающих северо-корейских войск. Как передает корреспондент Юнайтед Пресс Джеймс, в некоторых районах

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Американский народ в борьбе за мир

Агрессивная политика правящих кругов США встречает все более растущий отпор со стороны американского народа. Рабочие, фермеры, интеллигенция, домашние хозяйки на собраниях и митингах требуют запрещения атомного оружия, прекращения политики «холодной войны» и установления дружественных отношений с Советским Союзом.

В стране создаются местные комитеты борьбы за мир. 500 тысяч американцев различных политических убеждений и религиозных верований поставили свои подписи под Стокгольмским воззванием, требующим запрещения атомного оружия и обявление военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии.

Агрессивные вмешательства американских вооруженных сил во внутренние дела Кореи вызывают возмущение и тревогу у простых людей Америки. Недавно в Нью-Йорке состоялся митинг протеста, на котором присутствовало 18 тысяч человек рабочих и прогрессивной интеллигенции. Митинг прошел под лозунгом: «Руки прочь от Кореи! Мы хотим мира!»

Член палаты представителей от американской рабочей партии Маркантонио, выступая на митинге, заявил: «Нет никакой разницы между вором Чан Кай-ши и правителем Южной Кореи — полицейского государства, в котором господствует террор и за которое Гарри Трумэн собирается проливать кровь наших сыновей».

Исполняющий обязанности генерального секретаря компартии США Холл в своей речи на митинге выразил чаяния и волю американского трудового народа, заявив, что мир будет обеспечен с помощью всех миролюбивых народов, объединенных в своем стремлении ос-

тановить поджигателей войны.

Американский народ с каждым днем усиливает борьбу за мир.

Закон об аграрной реформе в Китайской народной республике

28 июня Центральный народный правительственный Совет Китайской народной республики утвердил закон об аграрной реформе. В законе, вступившем в силу 30 июня с. г., указывается, что «система землевладения, основанная на феодальной эксплуатации, осуществляется только классом помещиков, уничижается, вводится система крестьянского землевладения с тем, чтобы создать нормальные условия для сельскохозяйственных производственных сил, развить сельскохозяйственное производство и проложить путь к индустриализации нового Китая».

Закон предусматривает, что для решения этих задач земля, тягловый скот, сельскохозяйственный инвентарь и излишки зерна, принадлежащие помещикам, а также принадлежащие им излишние постройки в деревне подлежат конфискации.

Согласно закону все конфискованные и реквизированные земельные участки и другие средства производства должны быть приобретены крестьянскими

союзами Сян (Сян — административная единица, в которую входят несколько деревень). Это обеспечивает единообразное, справедливое и рациональное распределение земли и других средств производства среди бедных, малоземельных и безземельных крестьян, а также среди тех, у кого нет других средств производства.

Таким образом закон об аграрной реформе кладет конец тому несправедливому положению, при котором бедняки, батраки и середняки, составлявшие 90 процентов всего населения страны владели лишь 20—30 процентами обрабатываемой земли, а помещики и кулаки (одна десятая часть китайского населения) имели в своем распоряжении 70—80 процентов всей обрабатываемой земли.

Китайская газета «Женьминьжикао» («Народная газета»), комментируя закон об аграрной реформе, так характеризовала его значение для страны: «Это крупное мероприятие представляет собой ожесточенную экономическую и политическую борьбу китайского народа против феодальной системы после победы в освободительной войне. Победа в этой борьбе положит конец полуфеодальному характеру китайского общества».

Г. Подкопаев.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 1 ПРИ АТЗ

ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся во все классы (с 1 по 10)
на 1950-51 учебный год

Для поступления в школу требуется представить:

1. Заявление.
2. Документы об образовании.
3. Справку с места работы.
4. Автобиографию.

Прием заявлений производится ежедневно с 15 мая по 20 августа 1950 года в помещении школы (улица Молотова, дом № 25) с 5 до 7 часов вечера